

В диссертационный совет 99.2.042.02., при ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского» по адресу: 603022, г. Нижний Новгород, ул. Ульянова, д. 2

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шмакова Алексея Анатольевича на тему «Пропаганда как инструмент формирования государственной идеологии в 1917 – 1941 гг. (на примере РСФСР-СССР, БССР, УССР)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. - Отечественная история

Представленная на соискание ученой степени кандидата исторических наук диссертация посвящена важной в теоретическом и прикладном отношении теме. Ее актуальность и значимость определяются тем, что в современном, стремительно меняющемся мире, когда Россия вынуждена отстаивать свои государственные интересы не только дипломатическими, но и военными методами, когда приоритетными идеями в нашем обществе становятся обсуждения по вопросам защиты национальных интересов и укрепления внутренней стабильности, исследование модели идеологической пропаганды раннего СССР приобретает особую актуальность. Оно позволяет не только лучше понять механизмы построения и функционирования системы пропаганды, но и выявить ее ключевые формы и методы, ее влияние на общественное сознание и на достижение идеологических целей.

Понимание опыта идеологического строительства в СССР может быть полезным как для анализа современных политических и идеологических процессов, так и для построения стабильного общества в будущем. Высокоэффективная система пропаганды позволила политическому руководству страны за сравнительно короткий исторический период добиться глубокой идеологической трансформации общественного сознания, сплотить общество и сделать его стабильным, сумев мобилизовать все население перед лицом надвигающейся угрозы.

Соискатель четко формулирует цели, задачи, определяет объект и предмет исследования, описывает методику и методологию.

Проведенное исследование характеризуется оригинальностью и научной новизной, автор осуществил детальное изучение применяемых политическим руководством страны в период 1917 – 1930-х годов форм и методов пропаганды, направленных на формирование идеологических стереотипов в сознании населения.

На наш взгляд очень важно, что работа имеет широкую источниковую базу, которая представлена самыми разнообразными группами документов и материалов, содержащими различные сведения по исследуемой проблеме.

Проведенное диссертантом исследование обладает теоретической и практической значимостью, которая определяется тем, что результаты проведенного исследования могут быть использованы для дальнейшего изучения и осмысления процесса становления и развития советской государственной пропаганды. Материалы исследования могут найти практическое применение в образовании, при разработке учебных пособий и методических материалов по теме диссертации.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование «Пропаганда как инструмент формирования государственной идеологии в 1917 – 1941 гг. (на примере РСФСР-СССР, БССР, УССР)», является актуальным, содержит научную новизну, обладает практической значимостью, соответствует всем требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.09. 2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор – Шмаков Алексей Анатольевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. - Отечественная история.

Доцент кафедры философии и истории
федерального казенного образовательного
учреждения высшего образования «Воло-
годский институт права и экономики Фе-
деральной службы исполнения наказа-
ний», кандидат исторических наук

Тихомирова Галина Владимировна
«17» марта 2025 г.

Тихомирова Галина Владимировна,

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения
наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 (8172) 53-82-49, E-mail: tikhomirovagv@yandex.ru

Галина Владимировна Тихомирова

*Миссия/ решение комиссии по оценке качества
оценке оценки кадров
кадров Ф.С. службы*



*Ваш
Володина А.С.*